برگه طرح درس :   بانك خون ( عملي )












شماره جلسه :   1

****************************************************************************************************************************************************

هدف كلي درس :  دانشجو بايد بتواند گروه خوني يك نمونه را به دو روش تعيين سلولي و سرمي تعيين نمايد .

	رئوس مطالب و مفاهيم
	اهداف ويژه
	ارزشيابي تشخيصي
	روش تدريس
	خلاصه محتوي درس
	وسايل آموزشي و كمك آموزشي
	زمان
	ارزشيابي در حين تدريس
	فعاليت هاي فراگيران
	ارزشيابي تكميلي

	- سيستم ABo ، آنتي ژنها و آنتي باديهاي مربوطه

- تعيين سلولي 

- تعيين سرمي 

- وسائل مورد نياز 

- عوامل بروز خطا در گروهبندي 
	دانشجو بايد بتواند :

- آنتي ژنها و آنتي باديهاي سيستم ABo را شرح دهد .

- گروه خون يك نمونه مجهول را با روش تعيين سلولي بدست آورد .

- گروه خوني يك نمونه مجهول را با روش تعيين سرمي بدست آورد .

- جوابهاي بدست آمده در تعيين سلولي و سرمي را با هم مقايسه و در صورت بروز اشتباه بتواند علت را بيان كند . 

- عوامل بروز خطا در گروهبندي را نام ببرد .
	پرسش و پاسخ  


	- سخنراني – نشان دادن مراحل انجام آزمايش
	به دانشجو يك نمونه خون لخته داده شده و مراحل كار توضيح داده مي شود . ابتدا سرم را براي تعيين سرمي جدا و سلولهاي قرمز را 3 بار شستشو داده و سپس تعيين سلولي را به روش ذكر شده در جزوه انجام داده و نتايج را با هم مقايسه و گروه خون نمونه مجهول را گزارش مي نمايد .


	- اورهد

- سانتريفوژ

- پيپت پاستور

- لوله وبشرهاي مربوطه
	3 ساعت 
	پرسش و پاسخ
	- انجام آزمايش بر روي يك نمونه مجهول

- ارائه گزارش كار
	بر اساس فعاليتهاي كلاسي و امتحان پايان ترم 


* پرسشهاي مربوط به فراگيران كه در طرح درس لحاظ نشده است :

1- 
2-

برگه طرح درس :   بانك خون ( عملي )












شماره جلسه :   2

****************************************************************************************************************************************************

هدف كلي درس :  دانشجو بايد Rh يك خون مجهول را تعيين كند .

	رئوس مطالب و مفاهيم
	اهداف ويژه
	ارزشيابي تشخيصي
	روش تدريس
	خلاصه محتوي درس
	وسايل آموزشي و كمك آموزشي
	زمان
	ارزشيابي در حين تدريس
	فعاليت هاي فراگيران
	ارزشيابي تكميلي

	- تعريف آنتي ژنهاي سيستم Rh
- فنوتيپ Du
- فنوتيپ Rh null 
- روش تعيين Rh
- تعيين Du 
	دانشجو بايد بتواند :

- آنتي ژنهاي سيستم Rh را نام ببرد .

- Rh يك خون مجهول را مشخص نمايد .

- Du يك خون  Rhمنفي را تعيين نمايد .


	پرسش و پاسخ  


	- سخنراني – نشان دادن مراحل كار
	به دانشجو 3 نمونه خون مجهول داده مي شود و دانشجو Rh و Du اين خونها را بر اساس روش كار تعيين و گزارش مي كند.

تعيين Du به روش كومبس مي باشد .


	- اورهد

- بن ماريoc 37

- سانتريفوژ

- ميكروسكوپ
	3 ساعت 
	پرسش و پاسخ در حين آزمايش 
	- انجام آزمايش 

- ارائه گزارش كار
	بر اساس فعاليتهاي كلاسي و امتحان پايان ترم 


* پرسشهاي مربوط به فراگيران كه در طرح درس لحاظ نشده است :

1- 
2-

برگه طرح درس :   بانك خون ( عملي )












شماره جلسه :   3

****************************************************************************************************************************************************

هدف كلي درس :  دانشجو بايد بتواند گروه ABo و Rh يك نمونه خون مجهول را تعيين كند .

	رئوس مطالب و مفاهيم
	اهداف ويژه
	ارزشيابي تشخيصي
	روش تدريس
	خلاصه محتوي درس
	وسايل آموزشي و كمك آموزشي
	زمان
	ارزشيابي در حين تدريس
	فعاليت هاي فراگيران
	ارزشيابي تكميلي

	- توضيح مجدد در مـورد سيستم Abo  ، Rh و روش كار
	دانشجو بايد بتواند :

- گروه خوني ABo  را بر روي يك نمونه خون مجهول به روش تعيين سلولي و تعيين سرمي مشخص كند .

- نوع Rh و در صورت لزوم Du يك خون مجهول را مشخص نمايد .


	- پرسش و پاسخ  

- بررسي گزارش كار
	 سخنراني 
	به دانشجويان يك نمونه خون مجهول داده شده و دانشجويان طبق روش كار گروه خوني ABo و نوع Rh نمونه را تعيين مي نمايند .
	- اورهد

- ميكروسكوپ

- سانتريفوژ

- پيپت پاستور

- لام
	3 ساعت 
	- پرسش و پاسخ

 – بررسي گزارش كار
	- انجام آزمايش 

- ارائه گزارش كار
	بر اساس فعاليتهاي كلاسي و امتحان پايان ترم 


* پرسشهاي مربوط به فراگيران كه در طرح درس لحاظ نشده است :

1- 
2-

برگه طرح درس :   بانك خون ( عملي )












شماره جلسه :   4

****************************************************************************************************************************************************

هدف كلي درس :  دانشجو بايد بتواند مترشحه يا غيرمترشحه بودن فرد را ( از نظر سيستم ABo ) از روي بزاق تعيين نمايد .

	رئوس مطالب و مفاهيم
	اهداف ويژه
	ارزشيابي تشخيصي
	روش تدريس
	خلاصه محتوي درس
	وسايل آموزشي و كمك آموزشي
	زمان
	ارزشيابي در حين تدريس
	فعاليت هاي فراگيران
	ارزشيابي تكميلي

	- تـوضيح سيستم مترشحه و وجود Ag هاي برخي گروههاي خوني در ترشحات بدن 

- توضيح روش كار براي تعيين Ag در بزاق
	دانشجو بايد بتواند :

- روش تعيين گروه خوني در بزاق را بخوبي انجام دهد .

- دانشجو بايد بتواند نتايج آزمايش مربوطه را تفسير كند .


	- پرسش و پاسخ  

- بررسي گزارش كار
	- سخنراني – نشان دادن مراحل كار
	از دانشجويان نمونه بزاق گرفته شده و بر اساس روش كار هر دانشجو مراحل آزمايش را انجام و بر اساس جواب مربوطه مترشحه يا غير مترشحه بودن فرد  را تعيين مي كند .
	- اورهد

- سانتريفوژ

- لوله هاي آزمايش 

- پيپت پاستور
	2 ساعت
	- پرسش و پاسخ

 – بررسي گزارش كار
	- انجام آزمايش 

- ارائه گزارش كار
	بر اساس فعاليتهاي كلاسي و امتحان پايان ترم 


* پرسشهاي مربوط به فراگيران كه در طرح درس لحاظ نشده است :

1- 
2-

برگه طرح درس :   بانك خون ( عملي )












شماره جلسه :   5

****************************************************************************************************************************************************

هدف كلي درس :  دانشجو بايد بتواند آزمايش كراس مچ را بخوبي انجام دهد و سازگار بودن يا نبودن خون را تعيين كند .

	رئوس مطالب و مفاهيم
	اهداف ويژه
	ارزشيابي تشخيصي
	روش تدريس
	خلاصه محتوي درس
	وسايل آموزشي و كمك آموزشي
	زمان
	ارزشيابي در حين تدريس
	فعاليت هاي فراگيران
	ارزشيابي تكميلي

	- توضيح سازگاري متقاطع

- روش انجام آزمايش كراس مچ 

- مشخصات خون ناسازگار
	دانشجو بايد بتواند :

- آزمايش كراس مچ را تعريف و انواع آن را نام ببرد .

- بر روي دو نمونه خون آزمايش كراس مچ ماژور را بخوبي انجام دهد .

- آزمايش انجام شده را گزارش و خون مناسب را تعيين نمايد .


	- پرسش و پاسخ  

- گزارش كار
	- سخنراني 
	كراس مچ استاندارد به دو روش مينور و ماژور انجام مي شود .

در كراس مچ ماژور گلبولهاي قرمز دهنده را با سرم گيرنده در درجه حرارتهاي مختلف و شرايط مختلف مجاور و در صورتي كه واكنشي بين آنها ديده نشد خون مناسب مي باشد .
	- اورهد

- سانتريفوژ

- لوله هاي آزمايش 

- ميكروسكوپ
	3 ساعت 
	- پرسش و پاسخ

 – گزارش كار
	- انجام آزمايش 

- ارائه گزارش كار
	بر اساس فعاليتهاي كلاسي و امتحان پايان ترم 


* پرسشهاي مربوط به فراگيران كه در طرح درس لحاظ نشده است :

1- 
2-
برگه طرح درس :   بانك خون ( عملي )












شماره جلسه :   6

****************************************************************************************************************************************************

هدف كلي درس :  آشنايي دانشجو با سازمان انتقال خون و بخشهاي مختلف آن 

	رئوس مطالب و مفاهيم
	اهداف ويژه
	ارزشيابي تشخيصي
	روش تدريس
	خلاصه محتوي درس
	وسايل آموزشي و كمك آموزشي
	زمان
	ارزشيابي در حين تدريس
	فعاليت هاي فراگيران
	ارزشيابي تكميلي

	- توضيحات در هر بخش از سازمان توسط مسئول مربوطه داده مي شود .
	- آشنايي دانشجو و مشاهده مراحل مختلف اهداء خون در سازمان 

- آشنايي با واحد آزمايشگاه سازمان 

- آشنايـي بـا بخش تهيـه فرآورده ها


	پرسش و پاسخ  


	 سخنراني  و مشاهده 
	-------
	---


	4 ساعت 
	- پرسش و پاسخ

 
	مشاهده بخشهاي مختلف و سوالات مربوطه
	بر اساس فعاليتهاي كلاسي و امتحان پايان ترم 


* پرسشهاي مربوط به فراگيران كه در طرح درس لحاظ نشده است :

1- 
2-
